

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

	PTAS.	CTS.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	25
Ultramar	2	50

Número suelto 5 céts.
Id. atrasado 10 id.

Tubos esencias para tocador
De venta en la droguería de José Juan

Lo de Cuba

Los desertores

Se ha dispuesto que el tiempo que deben servir en el ejército de Cuba los desertores acogidos á los beneficios del real decreto de 18 de Abril último es el reglamentario, con la sola excepción de los comprendidos en el artículo 6.º de dicho decreto, los cuales, según su procedencia, habrán de servir el tiempo de los de reemplazo en aquellos dominios ó el que dure la campaña.

Las guerrillas

El género especial de la guerra en los campos cubanos hacen que sean allí de un resultado indudable y altamente beneficioso para nosotros, la formación de guerrillas volantes que en la pasada campaña tantos éxitos alcanzaron.

En vista de las enseñanzas del pasado, se ha pensado desde la llegada del general Martínez Campos á Cuba en la formación de las guerrillas que en breve quedarán totalmente organizadas.

Dichas guerrillas se compondrán en su mayoría de hombres de campo, veteranos, muchos de ellos de la pasada guerra.

Todas las guerrillas del departamento Oriental constituirán un batallón de mil plazas al mando, según se asegura, del teniente coronel Tejada avezado á la persecución de bandoleros y muy conocedor del país.

Las escuadras de Santa Catalina del Guaso y Guantánamo se aumentarán hasta formar tres compañías, en vez de una que hay ahora; además se ha ordenado que en todas las poblaciones importantes se formen guerrillas de 50 hombres, cuyo mando se confiará á un oficial.

Hay ya alistados gran número de hombres para el primer cuerpo de guerrillas, hallándose actualmente concentrados en Songo 500 esperando la incorporación de los restantes para empezar inmediatamente las operaciones.

El cabecilla Lacret

El telégrafo nos comunica que ha llegado á las costas de Cuba este jefe insurrecto.

Es muy conocido en Madrid, donde ha residido hasta hace poco menos de un año.

La seriedad de su carácter y la distinción de su agradable trato, le conquistaron grandes simpatías.

En la pasada guerra mandó una partida, figurando después como ayudante secretario de Antonio Maceo, con el cual tiene gran prestigio. De aquí su parte activa en las conferencias preparatorias para la paz del Zanjón, las cuales determinaron la amistad íntima que ha sostenido después con el general Martínez Campos, por el cual siente grandes simpatías.

Lacret es un hombre de cuarenta y cinco años, de complexión fuerte, de carácter enérgico.

Pertenece á una familia francesa establecida en la jurisdicción de Manzanillo y Bayamo, donde radican las propiedades de su padre.

Ha sido el cerebro de Maceo, hombre valiente, pero oscuro, desprovisto de toda instrucción, pues carece hasta del más ligero trato social.

Suponemos que volverá ahora á su privanza y organizará el plan de operaciones de Maceo, corrigiendo las deficiencias del trazado por éste.

No es hombre Lacret que pueda arrastrar en pos de sí fuerza alguna. Donde tiene influencia (el departamento Oriental) las posee todas Maceo y las tuvo Guillermin; es, por tanto, el cabecilla uno más en el campo insurrecto.

Creemos que si llegan momentos de indultos y amnistías, será un elemento poderoso que utilizará el general Campos haciendo valer su amistad y la protección que le ha dispensado durante la estancia en Madrid aquel cabecilla cubano.

El periodismo en la Academia

Con don Eugenio Sellés ha entrado en la Academia Española, no la prensa, que allí tiene antigua é ilustre representación, sino el periodismo moderno, el periodismo militante. Se

llés en su discurso de ingreso, Echegaray al saludar al nuevo colega, han dedicado á ensalzar esta profesión nuestra hermosos párrafos, de entre los cuales reproducimos los siguientes:

Habla Sellés

... El periódico es el libro del pobre; su lectura influye no poco en el cambio que se advierte en las costumbres populares, con enojo de los españoles chapados á la antigua, pero con ventaja del pueblo, cuya existencia va mejorándose, ya que no con bienes materiales, con placeres espirituales á nadie negados por consuelo y compensación de aquella desigualdad, hermana carnal del ser humano.

Las clases trabajadoras, singularmente las de las ciudades populosas, hablan con el lenguaje y los modismos del periódico y con razones que él les presta; pero que, prestadas ó no, son al cabo ideas y formas que entran en los cerebros para redimirlos del poder maligno de las tinieblas.

Tal vez entren mezclados con ellas errores ó concupiscencias malsanas. Hay que tomar la luz con su primer deslumbramiento, cuando hiere pupilas no bien despiertas; y más que ignorarlo todo vale ver lo bueno y lo malo, pues por una ofuscación que turbe al espíritu vendrán muchas claridades que lo abran á esperanzas y estímulos regeneradores.

Y si la prensa no es instrumento de cultura popular, ¿no puede ser, por contrario modo instrumento de perversion de las costumbres?

No es á sabiendas; pero ¿lo será involuntariamente?

Hubo en el gran pueblo artista un griego tan enamorado de la inmortalidad que, no pudiendo conseguirla por honrada solicitud, la forzó brutalmente. Incendió el templo de Efeso, imaginando que la destrucción de aquella maravilla arquitectónica dejaría por reflejo memoria eterna de su destructor.

Leyendo esas crónicas del crimen con que la prensa suele llenar columnas semanas enteras; viéndola cultivar el delito y extender por el mundo la humareda de su fama y el vapor de su sangre; mirando el retrato del asesino, como si los monstruos de la naturaleza fuesen monstruos del pincel al igual de sus privilegiados, ¿no habéis temido el riesgo de encender en la ignorancia ó el mal instinto la tentación de la apoteosis negra?

Compárese un periódico de hoy con el de ayer. Se ha libertado el zaquizamí lóbrego don de se escondía como poeta bohemio, y habita á uso de burgués rico en palacio propio, solar á veces de casa grande, como enseñando que la inteligencia sube por donde bajan las noblezas heredadas. Cómodos gabinetes de estudio sustituyen aquellas mesas de redacción, que eran por lo general, mesa de comedor, en la cual no se comía sino esperanzas con que se confortaba la alegre mocedad.

Sirve al progreso intelectual, y el progreso material le sirve á él.

La industria le envía, no ya resmas, sino leguas de papel enrolladas.

El vapor le mueve sus máquinas, que con rotación incansable como los tumbos del mar, arrojan oleadas de ejemplares. La estereotipia fija las letras móviles, y aprisiona en la cárcel perpetua el pensamiento que huye, y el suceso que pasa.

El telégrafo traquetea día y noche, colaborador sin sueño del periódico sin distancias, y recoge á un tiempo las voces de los cuatro vientos. La fotografía copia, y el buril graba, para representar en las planas periódicas el drama vivo, con su decoración propia y sus personajes retratados para que nos parezca todo presente y nos sean todos conocidos, como si el hombre, á semejanza de la divinidad, llevase el globo reducido en el hueco de la mano. Y por aquella circulación extensa que ensancha el radio de su acción, y por estos recursos que son verdaderos encantamientos con que penetra en el hogar, y se apodera del ánimo por todas sus puertas, la del interés, la de la curiosidad y la de los ojos el periodismo tiene asiento y voto de preferencia en la política, en la literatura y en la sociedad.

El señor Sellés después de estudiar la influencia que el periodismo ejerce en la literatura y en la sociedad, termina señalando las cualidades que debe reunir, cualidades que pueden resumirse en el famoso lema de las hojas toledanas: *No me saques sin razón ni me envaines sin honor.*

Contestación de Echegaray

He ahí algunos párrafos entresacados del discurso del celebrado dramaturgo:

«Que el periodismo, ó, por mejor decir, la

prensa periódica es un poder, por más que no se cuente entre los poderes que la legalidad constitucional enumera, es verdad que nadie pone en duda. Poder, y poder inmenso que ha crecido enormemente al calor de nuestras instituciones democráticas; bastárale ésto para tener mis simpatías aunque no cierre los ojos á sus deficiencias ni á sus errores. ¿Pero quién, ni individuo ni colectividad es siempre perfecto y no yerra y aun peca siete veces al día?

Es suficiente que el periodismo sea una gran fuerza para que yo lo considere como elemento de progreso. Dénme fuerzas y no me den anémias. Con las anémias se va al raquitismo, á la descomposición, al aniquilamiento y á la muerte. Con una gran fuerza, si está mal dirigida, cierto es que se podrá ir al abismo con tremenda catástrofe; pero en la fuerza está la vida, y la conciencia universal, que es recta y pura, diga lo que quiera el pesimismo, ya cuidará de ir encauzando por buenos cauces toda gran energía que en el medio social aparezca con sus actividades en acción...

El periodismo recoge ideas, sentimientos, pasiones, crímenes ó virtudes; en suma, esos mil hechos dispersos, esos mil latidos de cuyo conjunto brota lo que se llama la opinión pública; y de una manera más ó menos perfecta, fundidos todos ellos en la letra de molde, les da salida para que vayan á todas partes y por todas partes se extiendan. Cada hoja de cada periódico es como la molécula circulante de la gran corriente nerviosa á que antes me refería; sistemas de corrientes que de este modo ponen en comunicación, dos á dos, todos ó casi todos los individuos de un país, como se ponían en comunicación cada dos granillos del protoplasma al convertirse la vida difusa en vida centralizada.

Dejad, pues, al periodismo que cumpla su misión, que, por lo demás, el tiempo, las costumbres, los ejemplos de las personas doctas, las advertencias sensatas y los sabios consejos de quien pueda darlos ya le irán corrigiendo de errores y de impurezas en la esfera literaria como en todas las esferas que abarca.

A esta misión altísima de la prensa periodística, de transportar como corriente eléctrica las mil palpitaciones del organismo social, se une otra misión de la cual no diré más que unas cuantas palabras, aunque el tema me parece que es de trascendencia suma.

Y, para concluir más pronto, diré de una vez lo que tengo que decir.

El periodismo abre paso á la juventud; la saca de la oscuridad y á la luz la lleva en brevísimo plazo.

El que ayer era un pobre joven desconocido puede casi en veinticuatro horas ser aclamado por toda España: son estos gérmenes de vida que la prensa diaria saca, como he dicho, de la sombra y pone bajo el sol meridiano, á la vista de todo el mundo. Función importantísima y benéfica, porque multiplica y moviliza los elementos intelectuales del país, y, sobre todo, aquellos elementos en que está cifrado el porvenir.

Pero aquí echo el freno á mis entusiasmos por la juventud, que son grandes, no sea que á algún malicioso se le ocurra que pretendo congratarme con ella y meterme á la descuidada entre sus filas.

¿Y por qué no? Si ser joven es sentir joven el alma, creer todavía en todos los idealismos, amar el mañana por lo que será, amar la esperanza por lo que será y por lo que es confundir bajo una misma mirada de simpatía los encendidos celajes del ocaso con las luces purísimas del alba, alimentar viva la fé en el bien y en su triunfo, seguir con el pensamiento amante á la tierra que va buscando eternamente en su rotación nuevas y nuevas é inagotables alboradas, y gozar viendo que mientras haya sol en los espacios y la tierra no se pare, alboradas no han de faltar y juventudes tampoco; si esto es ser joven, repito, por joven me doy y joven declaro á todo el que sienta en el fondo de su sér un foco de vida eterna, sea lo que fuere de este traje usado de la carnal vestidura.

D. Fernando Primo de Rivera

El caudillo ilustre, el bravo soldado, por cuya salvación hace votos España entera después del atentado criminal de que ha sido víctima, no cuenta todavía sesenticuatro años de edad, puesto que nació en Sevilla el 24 de Julio de 1831.

A los 13 años, ingresó en calidad de cadete en el Colegio General Militar, ascendiendo al grado de subteniente en 1847. Por el denodado temperamento que mostrara en Madrid, cuando

los sucesos del 48, obtuvo el grado de teniente, cuya efectividad no alcanzó hasta el año 1852.

Desde 1858 á 1865 desempeñó una cátedra en el Colegio de Infantería, y al año siguiente, al estallar las sublevaciones militares de Junio estuvo al frente de una de las columnas de tropas leales, que atacaron el cuartel de San Gil, ganando por los méritos contraídos en la sofocación de aquella intentona el empleo de teniente coronel.

Cuando sobrevino la revolución de Septiembre de 1868, Primo de Rivera se hallaba de guarnición en Andalucía, y al mando de una columna pasó á Antequera á restablecer el orden; pero al triunfar el régimen revolucionario, quedó en situación de reemplazo, hasta que á las órdenes del general Caballero de Rodas, salió á combatir á los sublevados de Málaga y de Cádiz, logrando por aquellos hechos la efectividad de coronel, junto con la cruz roja del Mérito Militar.

No tardó en ascender á brigadier, en recompensa á los servicios prestados peleando valerosamente contra los sublevados de Zaragoza.

Durante la guerra civil, estuvo en operaciones al frente de una columna, que recorría la parte alta de Navarra, pasando luego á las Vascongadas, donde por las brillantes acciones de guerra en que tomara parte bien activa, alcanzó el empleo de mariscal de campo.

Con igual arrojo peleó en Montejuna y otros puntos; pero la acción que debía dar á Primo de Rivera gran notoriedad fué el sangriento combate de San Pedro Abanto, reñido con lo más escogido de las fuerzas carlistas en 1874. En aquel tremendo episodio de la fratricida lucha, el bravo militar cayó herido de un balazo en el pecho, y al ser trasladado á Madrid para completar su cura, fué objeto de entusiasta manifestación por parte de las clases más aristocráticas, entre las que abundaban las damas, que bajaron á la estación del Norte á tributar una ovación calurosa al valiente militar. Por aquel empeñado hecho de armas fué ascendido á teniente general.

Batióse asimismo y con igual denuedo en Sagar y Lorca, coronando sus triunfos, después de sangrientas acciones, con la toma de Estella servicio eminente que le fué premiado con el título de marqués, y la gran cruz de San Fernando.

Durante los gobiernos de la República y los de la Restauración, ejerció varias veces el alto cargo de capitán general de Madrid y asimismo el de Filipinas. También ha sido director general de Infantería y comandante en jefe del primer cuerpo de ejército de operaciones en Africa, después de los sucesos de Melilla.

POR CORREO

Paris 4.—El presidente de la república ha llegado á Bergerac, en donde ha sido aclamado y luego ha salido para Libourne y Burdeos.

Rimini.—El diputado Luis Ferrari regresaba anoche á su casa, acompañado de un amigo cuando tropezó con un grupo de hombres, originándose un altercado, á consecuencia del cual el señor Ferrari recibió un balazo en la barba, que le causó una herida mortal. Se han hecho muchas prisiones.

Paris 4.—Gratz.—Ha llegado el Emperador Francisco José con objeto de presidir la inauguración de la nueva Universidad contruida en esta ciudad, y se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

Paris 4.—Roma.—Se asegura que el Papa nombrará cardenales en el Consistorio de Septiembre á los Nuncios apostólicos en Madrid y Lisboa.

Paris 4.—Hoy se ha inaugurado con gran concurrencia en Magenta el monumento en honor del general Mac-Mahón.

El ministro de la Guerra, señor Mocenni, representaba al Rey Humberto, y el general Vaulgrenant representaba á Francia. Los discursos que se pronunciaron fueron muy cordiales.

Shanghai.—Los enviados chinos realizaron el día 2 en Kelung la trasferencia de la isla Formosa al gobernador japonés.

Paris 4.—Atenas.—Los ministros de Hacienda y Justicia presentarán la dimisión el jueves para volver á tomar sus antiguos puestos. El gabinete entero se retirará probablemente el lunes próximo.

La célebre partida de ladrones del capitán Tsekouraiou ha sido apresada en Tesalia.

Paris 4.—Burdeos.—En el banquete que le ha ofrecido el ayuntamiento, el presidente de la república ha pronunciado un discurso dicien

do que Francia quiere la dignidad en el interior; que no teme ninguna teoría, ninguna solución; pero permanece fiel al buen sentido y sabe que el estudio y la razón libre ilustrada son solo los que pueden procurar reformas serias y duraderas.

Paris 25.—Constantinopla.—El Sultán ha aceptado parcialmente el proyecto de las potencias referente á las reformas que han de introducirse en Armenia.

NOTICIAS

De las Provincias:

Dicen de Málaga que en Melilla se ha descubierto un cargamento de fusiles destinados á las kábilas vecinas.

En Gibraltar se han encontrado 10.000 cartuchos embalados para enviarlos al Riff.

Además se ha descubierto una partida de fusiles que se enviaban desde Málaga á los marroquíes.

En vista de la persistencia del contrabando, se han adoptado precauciones extraordinarias para impedirlo en Tetuán, mercado central del Norte del imperio.

Dice el *Diario de Sevilla* que el Ayuntamiento debe á las bandas militares de Soria, Granada y Cazadores unos cuantos miles de pesetas. Los músicos que forman dichas bandas no son banqueros, ni capitalistas, por lo tanto, necesitan cobrar lo que se les debe, pues para eso lo han trabajado.

Acerca de la nacionalidad del cabecilla José Martí, de la que se están ocupando los periódicos, dice *El Noticiero Sevillano*.

«Estos días ha circulado el rumor, y un apreciable colega lo acogió anoche en sus columnas, de que de los libros parroquiales de la de Santa Ana se había sacado una certificación de bautismo del cabecilla José Martí, muerto recientemente en la campaña de Cuba. La noticia no es cierta; se ha sacado una certificación, pero es de un Martí que nada tiene de común con el jefe de la insurrección cubana. Este, por fortuna nuestra, no era sevillano, aunque vivió, hace algunos años, una temporada en Sevilla.»

Se ha intentado cometer un robo en la iglesia de San Lorenzo de Valladolid.

Se supone que los ladrones, en número de seis, saltaron las tapias de los corrales para practicar un escape por el muro de la iglesia; pero el sacristán notó lo que ocurría y dió aviso á las autoridades, las cuales, después haber mandado cercar la manzana, entraron en el templo.

Al pie del altar mayor encontraron la imagen de la Virgen patrona de Valladolid, y extendido en el suelo el manto, que contenía muchísimas alhajas de la imagen.

Cuando los ladrones se vieron sorprendidos, escaparon todos, menos uno que, á pesar del registro que se hizo, no fué hallado, y que salió después con sacos de herramientas.

Uno de los vigilantes del exterior le disparó varios tiros sin herirle, y el ladrón consiguió escapar.

En lo sucesivo será el vapor *Rabat* el encargado de conducir el correo de Tánger á Cádiz.

Ha sido conjurado el conflicto de los tranvías de Zaragoza, haciendo que el embargo de la Compañía pise sobre el maíz que tiene almacenado y no sobre los caballos.

Estos volverán á prestar servicio y la Compañía tiene un mes de plazo para el pago de la cuota contributiva.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha recaudado desde 1.º de Enero á 20 de Mayo 3.350.000 pesetas menos que en igual período del año anterior. En las líneas de Almansa y en la línea de Utiel de 107.505 pesetas.

El Ayuntamiento de Tarragona ha acordado colocar una lápida en la casa donde nació el ilustre escritor recientemente fallecido Don José Ixart; dar el nombre éste á una calle de la población é inaugurar en la próxima fiesta de Santa Tecla, la galería de tarraconenses ilustres con el retrato del mismo.

Dicen de Carmona que rebajando el piso de la plazuela del Salvador para la colocación de los adoquines, ha sido encontrado un pozo y un camino subterráneo, cubierto por una bóveda de roscas de ladrillos al nivel del suelo. Este camino es de forma tortuosa, de un metro de ancho, dos de alto y parece escavado en la roca. Su prolongación será de cinco á seis metros, empezando en el pozo citado y concluyendo en el interior de la casa de don Joaquín Fernández y debe ser resto de uno de tantos pasos cubiertos como se encuentran en Carmona.

Refiere un periódico de Santander que en una casa de Riocorbo, Ayuntamiento de Cartes, se ha descubierto estos días, un verdadero tesoro.

Hace diecisiete años murió en la aludida casa el dueño—señor de mucha edad—y desde su muerte han ocupado aquella finca muchos inquilinos hasta que, hace poco tiempo, fué á vivir allí un hijo del dueño.

Limpiando la criada un armario notó que el último tramo tenía menos fondo que los demás y se le ocurrió hacer fuerza sobre las tablas, con lo cual se descubrió un doble fondo. Reconocido éste se halló mil onzas en oro en paquetes, cada uno de los cuales estaba encerrado en un bote de hojadelata y trece duros isabelinos envoltos en un papel con la inscripción «Capricho reservado». Los papeles en que estaban envueltas las onzas tenían manuscrito el año que se guardaron y la cantidad que cada paquete contenía.

La Facultad de Medicina de Valencia ha celebrado una sesión apologética, para honrar la memoria de los famosos doctores valencianos Plaza y Collado, que florecieron en el siglo dieciseis, y Piquer, que vivió en el XVIII.

La sesión fué organizada con motivo de descubrirse los retratos de aquellos ilustres médicos en la sala de la Facultad.

Leyeron las necrologías los señores Casanova, Magraner y Jimeno.

El cañonero *Alfonso XII* ha realizado en Cádiz pruebas de velocidad con satisfactorio éxito, alcanzando un andar de 10 millas y media por hora.

Dicen de Vigo que los operarios que llevaron á cabo en Julio del año pasado, la extracción por cuenta del gobierno de la dinamita averiada en el depósito de Bella Vista, halláranse sin cobrar sus jornales.

Lo mismo pasa con los que se encargaron de arrojarla en alta mar y que con tal motivo se ha dirigido una exposición al ministro de la Gobernación, reclamando que se les pague.

De los puertos de Valencia han salido para el extranjero cerca de 82.000 cajas de naranjas, siendo Liverpool y Londres las poblaciones que mayores pedidos hacen de esta exquisita fruta.

Según noticias oficiales de Montivideo, tan pronto como el comandante del torpedero *Teimerario*, Sr. Rodríguez de Trujillo, tuvo noticia de la varada del *Ciudad de Santander* á consecuencia de la niebla cerrada que reinó tres días seguidos, se trasladó á isla de Lobos, lugar del siniestro, prestando importantes auxilios de todas clases, gracias á los cuales y al arrojado del capitán del vapor, que no quiso abandonar su buque ni un momento, se ha salvado el pasaje y la carga, y existe la fundada esperanza de salvar el vapor.

Escriben de Gibraltar que las autoridades inglesas de dicha plaza se han apoderado de diez mil cartuchos enviados desde Málaga y que se dirigían á Tetuán, destinados á los moros.

Los cartuchos fueron enviados desde Málaga en capachos con ajos y en cajas de limones.

En la misma forma y con igual destino enviaron desde Málaga 28 fusiles Remington. El conductor malagueño logró fugarse.

El día 11 saldrá de Sevilla la infanta doña María Luisa Fernanda, quien anticipa su viaje para asistir á la boda de su nieta, la princesa Elena. S. A. permanecerá dos ó tres días en Madrid, una semana en Paris, y continuará su viaje á Inglaterra. Acompañará á S. A. como de costumbre, el jefe de su casa señor Lerdo de Tejada y su dama particular la señora doña Julia Adaro, viuda de Velasco.

El Eco de Navarra, periódico de Pamplona ha pasado á ser propiedad exclusiva de don Julian Felipe.

El gran meeting de vinicultores convocado en Tarazona para el día 9 del actual, ha sido aplazado indefinidamente á petición de varias juntas de defensa. Se celebrará cuando se conozca de un modo claro y terminante las conclusiones que el Gobierno y el Parlamento adopten para resolver el problema planteado en estos momentos ante la representación nacional.

Parece que dos casas de las más importantes de Burdeos se han establecido en Pasajes con el fin de exportar á Ultramar nuestros caldos directamente desde dicho puerto, y sin necesidad de hacerlo desde Burdeos como hasta la fecha lo hacían.

Ha tomado posesión del gobierno militar de Lugo y del mando de la segunda brigada de la primera división del séptimo cuerpo de ejército, el general señor Amarelle.

El Eco de Badalona dice lo siguiente: «Dentro de poco debe ser firmada la escritura de la adquisición de terrenos donde levantar el edificio destinado á Museo-Biblioteca y Exposición permanente.

Los palnos adquiridos son 20.000 y dichos terrenos son de los pertenecientes á «can Serriol», que radican en la calle Nueva, ó futura Rambla de Roca y Pi.

También sabemos que se están ultimando ya los correspondientes planos al objeto de proceder después al levantamiento del tan ansiado edificio, esperándose hacer con algunas cantidades más, al objeto de que éste no desdiga de la importancia de nuestra villa.»

En una cantera de Arafilgrande (Salamanca) de donde se extrae piedra para el ferrocarril trasversal, ha sido encontrada un hacha de

pedernal, que es un ejemplar curiosísimo de arma perteneciente á la edad de piedra.

Además parece se han encontrado vestigios de grutas pertenecientes á la más remota antigüedad.

Se ha suicidado en Ceuta el soldado del regimiento de Africa, Gabino Auladell Guitard. Este pidió permiso al cabo para limpiar el fusil, y en el cuarto de aseo se disparó el arma por debajo de la barba.

El proyectil le destruyó el cráneo. No se sabe á qué atribuirse el suicidio, pues Gabino era muy apreciado de sus compañeros y no había tenido disgusto alguno.

En provincias tampoco se quedan atrás en la cuestión del suicidio.

Para quitarse la vida, en Zaragoza, un anciano de ochenta y un años, se valió de unas enormes tijeras de podar árboles, con las cuales se cortó las arterias en la parte inferior de las piernas.

El infeliz ha quedado en estado gravísimo. En Ferrol se ha suicidado Antonia Torrente, también ochentona.

Esta se arrojó al foso exterior del arsenal.

Dicese que el presidente de la Diputación provincial de Madrid, señor España, se propone desenmascarar á ciertos personajes que desempeñan altos cargos en el Hospicio, á fin de que concluyan en absoluto las muchas irregularidades que se observan, lo mismo en el régimen interior del establecimiento, que en su administración y enseñanza.

El ministro de Fomento ha nombrado director del Instituto Agrícola de Alfonso XII á Don Diego Pequeño.

Dicen de Tortosa que varias autoridades de Cataluña asistirán á la inauguración del puente sobre el Ebro, construido recientemente.

Se ha dispuesto la apertura de la Academia de Infantería de Marina, para cubrir las vacantes de 25 oficiales subalternos.

Los exámenes de los aspirantes comenzarán el 1.º de Setiembre próximo.

En Badolatosa (Sevilla) se instruye causa á una porción de mujeres que compraron polvos á una gitana para lograr el cariño de sus maridos ó amantes, uno de los cuales ha muerto después de tomar los polvos.

Entre un matrimonio joven que hacía cinco meses se habían unido, suscitóse en Zaragoza una reyerta, resultando que por amenazas de muerte del marido, se arrojó la mujer por una ventana, causándose gravísimas lesiones.

El marido intentó suicidarse dándose algunos navajazos en la sien derecha.

En Cádiz se ha fugado de la casa de sus amos una criada llevándose 2.000 duros y varias alhajas.

Cuatro ladrones robaron á un anciano de Murcia el producto de la venta de la cosecha de la seda, después de herirle y atormentarle para que declarara dónde guardaba el dinero. Y, cosa extraña, los cuartos han sido capturados. Verdad también que no era la policía, sino la guardia civil, la encargada de perseguirlos.

Refiere un periódico Málaga que un sujeto á quien recientemente le tocó un premio de la lotería nacional, importante 32.000 reales, se encuentra en situación muy apurada, porque esta preferencia de la suerte no ha servido más que para arruinarle. Antes del premio estaba regular, y ahora por consecuencia del mal empleo de su dinero se encuentra sin recursos, enfermo y á merced de la caridad.

Han ingresado en la cárcel de Jerez, por disposición del alcalde de dicha localidad, dos inspectores de Hacienda que se habían extralimitado en sus funciones, atropellando á varios industriales que se hallan dentro del período de moratorias.

El rapé que se ha quemado en la fábrica de tabacos de Sevilla estaba valorado en 20 millones de reales.

Hace algunos años ofreció comprarlo una empresa italiana por ocho millones de reales, y se negó el Estado á hacer la venta.

En el resto de la fábrica no hay ningún peligro, y las cigarreras siguen trabajado tranquilamente.

Ha sido este año tan grande la cosecha de tomates en la provincia de Valencia, y tan considerables las partidas que se envían á los mercados extranjeros, que, según dicen de Gandía, anteayer quedaron por embarcar en aquel puerto 4.000 cajas, por no haber suficiente número de vapores para el transporte.

Según *La Dinastía* de Cádiz fué remitido de aquella plaza á Madrid en dos vagones, el dinero de la idemización de Marruecos. Añade que 180.000 duros van destinados á la Tesorería y la cantidad restante á la fábrica de moneda por no ser de curso legal.

Dicen de Sevilla que ha sido muy admirado por cuantas personas lo han visto, el pálio regalado por S. A. R. la Infanta doña María Lui-

sa Fernanda á la comunidad de religiosos capuchinos.

Durante las fiestas que próximamente se celebrarán en Tortosa, con motivo de la inauguración del puente sobre el Ebro, actuará en el teatro de aquella importante ciudad, una compañía de ópera, dirigida por el maestro señor Armengol, de la cual forman parte las típles Ilda Tarsi y Emilia Ferrer; Ketty Tardessi, tenores Romanini, Benavent y Talka, baritonos Rubí y Puig, bajos Thos y Mestres y comprimaria señorita Valls.

De la Capital:

La cuestión ya importante, de la variación de itinerario en la procesión del Corpus se va complicando en términos de no quedar todavía resuelta, según creíamos que estaba, al dar cuenta de ella en nuestro número de ayer.

Los vecinos de la plaza de Antonio Maura, que se creen lastimados, apoyándose en las mismas razones que adujeron los de la calle de Jaime II, porque dicha procesión deja de pasar por aquella plaza, han redactado y firmado su correspondiente solicitud, que tratan de elevar al Excmo. Sor. Obispo y al Cabildo pidiendo que no deje de pasar la procesión por frente de sus respectivas viviendas.

Como se ve, la cuestión se va complicando de una manera que no tiene nada de agradable, siendo muy de sentir el sesgo que va tomando, por cuanto con un poco más de detenimiento en la determinación del último itinerario, hubiera podido darse satisfacción á todos los deseos, aún á los justísimos que demuestran los vecinos de la calle y plaza expresados, con solo disponer el siguiente orden dentro de las mismas vías. Prescindamos de las calles anteriores que no tienen objeción y sigamos Platería, Bolsería, Colón, Cestos, Jaime II, Monjas San Bartolomé, Jaime II, plazas de Antonio Maura y de Cort, calle de Palacio y de la Seo.

Si al modificar el acuerdo primitivo, se hubiese determinado el curso de la procesión en esta forma que indicamos es probable, es seguro que todo el mundo se hubiera dado por contento y satisfecho, como creemos que se daría si todavía se adoptase.

Según se ve, la modificación que se introduce en la carrera que acabamos de exponer no puede descontentar á nadie porque abraza todas las vías en las cuales hay vecinos reclamantes.

Ya vuelven á estar en seco los cauces de los torrentes Gros y la Riera, habiendo cesado la avenida que tuvieron estos días.

Sin embargo, cerca de la desembocadura de ésta no está el cauce en seco, sino que subsiste en el una charca que dentro de poco tendrá los inconvenientes que tenía antes de ser limpiada por la última avenida.

Ayer se estaba trabajando en el montaje de los catafalcos en los cuales han de tocar mañana y el domingo por la noche las músicas para la fiesta de calle dedicada en las del Socorro, Alfarería y otras contiguas á la Santísima Trinidad.

El día de ayer fué ameno y apacible por haber lucido los rayos del sol durante todo él y haber reinado un tempero muy agradable. Esto por lo que respecta á esta ciudad, pues por lo que hace á los pueblos del interior no puede decirse otro tanto porque se vieron gruesas moles de nubes constantemente hacia el NE. y E. siendo de presumir que lloviese en algún punto.

Según voces que ha oído un colega, en la zanja que se abre frente al edificio de la Lonja se está colocando una cañería para conducción de aguas, con objeto de construir una fuente en aquellas inmediaciones.

No parece inverosímil esta versión toda vez que la zanja llegaba ayer muy adentro de la calle de la Lonja, en donde una fuente podría excusarse atendiendo á que existe allí junto la de la plaza de Atarazanas.

Se han refundido en una sola las compañías de vapores «La Mahonesa» y «La Menorquina» ambas domiciliadas en Mahón.

Hemos leído que varios jóvenes del pueblo de Santa María aficionados á la música tratan de organizar una banda para que no falte este indispensable elemento de recreo y de cultura en una villa ya tan importante como aquella.

Se nos reproducen las quejas de los vecinos de la calle de Cererols, por los escándalos que siguen promoviendo todas las tardes varios horchateros ambulantes que se colocan en dicha calle para expendir sus mercancías.

Ayer por la tarde, sin ir mas lejos, trabáronse de palabras dos de ellos y hubieran pasado á los hechos á no haber intervenido varios transeúntes.

Esperamos del alcalde que hará desaparecer de aquel sitio á los expresados vendedores, que además de lo dicho están obstruyendo el paso en la vía pública.

Custodiados por fuerza de marinería fueron ayer depositados en los almacenes de la Tabacalera treinta y dos bultos de tabaco de contrabando, de cuya aprehensión ya dimos cuenta ayer.

Por el Gobierno civil de esta provincia se encarga a los señores Alcaldes de los pueblos de la misma, fuerza de la Guardia civil, vigilancia y demás dependientes de su autoridad, la busca y captura de Antonio Juan Oliver Colom, mozo del reemplazo de 1893, declarado prófugo por el Ayuntamiento de Sóller, por falta de ingreso en el ejército de Cuba, en el cual debía servir.

Se asegura que para el domingo, día 23 del actual, se prepara en nuestro Circo taurino, una media corrida de toros en la que tomará parte la cuadrilla llamada de Niños Valencianos.

A la hora de cerrar la presente edición, seguía en estado grave Don Rafael Guasp, custodio del cementerio de esta ciudad.

El día oficial
8 Junio 1895

Elecciones de diputados á Cortes, Provinciales y concejales.—Del censo se copiarán por orden alfabético los nombres de los electores de cada Municipio, separándolos por secciones, con exclusión de aquellos cuya incapacidad, suspensión ó baja consten y las copias constituirán las listas definitivas que habrán de imprimirse y publicarse en el Boletín Oficial antes del día 15 del siguiente mes de Julio. Un ejemplar impreso autorizado por el Presidente y Secretario de la Diputación se remitirá en pliego certificado al respectivo Alcalde, el cual dará conocimiento de la lista á la Junta Municipal y hará fijar en público por espacio de los tres días inmediatos una copia. Iguales ejemplares en la misma forma, se remitirán al Presidente de la Diputación, al del Congreso de Diputados, al de la Audiencia territorial y á los Jueces de Instrucción, 1.ª instancia y Municipales, de las listas correspondientes á los Ayuntamientos de sus jurisdicciones. En la Secretaría de la Diputación Provincial se facilitarán en cualquier tiempo á cualquier elector, mediante precio módico, ejemplares autorizados de las listas definitivas, fijando las Juntas provinciales el precio con arreglo al coste de impresión de cada pliego (Art. 16 de la ley electoral de 26 Junio de 1890, circular de la Junta Central de 17 Noviembre del propio año y ley de 26 Julio de 1892).

TELEGRAMAS
de nuestro servicio particular

(EDICIÓN DE LA TARDE)

Lamentaciones de los liberales
Madrid 6 á las 8'30 m.

Algunos liberales lamentan que el señor Sagasta sacara el Cristo grande, como se dice, en la sesión de ayer para conseguir la aprobación de los presupuestos dejando que se escapara la formalidad del partido y las prerrogativas parlamentarias.

Nombramiento.—Pormenores
Madrid 6 á las 8'30 m.

Asegúrase que hoy se nombrarán los jueces municipales de Madrid enviando seguidamente las ternas al Congreso. Los periódicos publican los detalles del fusilamiento del comandante Clavijo.

Lluvias.—Incomunicación.—Daños
Madrid 6 á las 9'45 m.

Dicen de San Sebastián que continúa la incomunicación á causa de las fuertes lluvias.

Se calcula que la recomposición de la vía tardará algunos días.

Estado del General.—De Cuba.—Cuarenta y cinco presentados.
Madrid 6 á las 10 m.

Esta madrugada seguía en el mismo estado el general Primo de Rivera. Un telegrama particular recibido de Cuba dá cuenta de presentarse á las autoridades de Saguntá, cuarenta y cinco insurrectos que constituyen una partida.

(EDICIÓN DE HOY)
Incidentes.—Senado
Madrid 6 á las 10'50 m.

Dícese que en la sesión que se celebrará hoy en el Senado, se promoverán dos incidentes.

Uno de ellos lo iniciará el señor conde de Canga-Argüelles, censurando la intervención que han tenido los generales Arolas y Mariné en el meeting que acaba de celebrarse en Valencia.

El otro lo promoverá el señor marqués

de Trives, refiriéndose al proceso sumarísimo instruido contra el capitán Clavijo.

De Cuba
Madrid 6 á las 1'30 t.

> > 1'40 >
> > 1'50 >

El Gobierno ha recibido un telegrama oficial del capitán general de Cuba.

En él se dá cuenta de que el batallón peninsular de Valladolid encontró en la jurisdicción de Tiguaba una partida insurrecta á la que causó dos muertos; y dispersó otra compuesta de veinte individuos entre Macuriges y Sabanilla.

La guerrilla tan solo hizo fuego en Yaguabas cogiendo al enemigo un caballo con su montura.

El convoy llegó á Tiguaba y á su regreso á Guantánamo, concentrando en la huida á los insurrectos en Yabo y Arroyo-Naranjo, les causó cuatro muertos y apresó dos caballos.

La guerrilla de Palmar atacó una partida en Figual causándole dos muertos y apresando un insurrecto y dos caballos.

La guerrilla de Guantánamo sorprendió á los insurrectos en Agueda Bayez cogiéndoles varios efectos que abandonaron en su precipitada huida.

Se ha presentado á indulto D. Julio Elinger, perteneciente á la partida que en Puerto-Príncipe manda el cabecilla Juarez.

Consejo de ministros
Madrid 6 á las 1'45 t.

> > 2'10 >

Se ha celebrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. M. la Reina.

Se ha acordado que antes del día 20 salgan para Cuba los diez batallones de que di cuenta ayer; y que se preparen otros diez para enviarlos á la primera necesidad.

Se sortearán tan solo los oficiales que deben formarlos.

No se envía por ahora ningún general y para el caso de que enfermase el general Martínez Campos, pasaría á Cuba el general Gamir que se encuentra en Puerto Rico.

La impresión de los Ministros es que las noticias son alarmantes, si bien no se trata de ningún hecho concreto y si solo de la probabilidad de que tomen incremento las partidas.

En el Consejo ha firmado S. M. la Reina la autorización para leer en las Cortes el proyecto de ley de pignoración de Billetes Hipotecarios de Cuba con objeto de obtener un crédito para las necesidades de aquella Antilla.

El Ministro de Hacienda señor Navarro Reverter asistirá á la reunión de la Comisión de presupuestos destinada á tratar de la sustitución del impuesto de consumos sobre los vinos.

El Gobierno según las versiones oficiales, se muestra inclinado á soportar que las Cámaras permanezcan abiertas, mientras se apruebe el proyecto de crédito con destino á Cuba.

En el Congreso
Madrid 6 á las 4'25 t.

> > 4'45 >

En el Congreso el señor Castellanos ha presentado el proyecto de pignoración de Billetes Hipotecarios de Cuba, emisión de 1890.

El señor Llorens apoya una enmienda á la sección segunda del presupuesto de ingreso relativa á matrículas y derechos de examen.

Retira la enmienda el señor Llorens. Quedan aprobadas las secciones segunda á sexta del presupuesto de ingresos excepto el capítulo referente al impuesto de consumos.

El señor Mellado en nombre de la comisión de presupuestos dice que la gravedad de las circunstancias ha hecho que este capítulo pasase de nuevo al estudio de la comisión y pide al Gobierno que diga cuáles son sus propósitos en este asunto.

El señor Navarro Reverter declara que el actual Gobierno no abandonará ningún impuesto sin que se obtengan por otra parte composiciones positivas; pero que, sin embargo, estudiará tenazmente el alivio de las industrias agobiadas.

En el Senado

Madrid 6 á las 5 t.

Bajo la presidencia del señor Montero Rios y á las tres y 45 minutos de la tarde, empieza la sesión.

El señor Neira pregunta al señor Cosgayan, el criterio que tiene formado acerca de la próxima organización de los nuevos Ayuntamientos y nombramientos de Alcaldes.

El marqués de Trives ha desistido de la pregunta que se proponía acerca del proceso del comandante Clavijo.

En el Senado.—Termina la sesión
Madrid 6 á las 6'00 t.

> > 6'10 >
> > 7 >

El señor Gonzalez (D. Fernando) pide al general Azcárraga el expediente personal y el proceso del capitán Clavijo con objeto de examinarlos.

El señor Azcárraga promete llevarlos á la Cámara así que se hayan llenado algunos requisitos de tramitación.

El presidente de la Cámara señor Montero Rios propone que el Senado acuerde consignar en acta sus votos para el restablecimiento del general Primo de Rivera individuo del Alto Cuerpo, quedando así acordado.

Terminada la sesión formáanse animados corros en los cuales se comenta el proceso Clavijo.

El general Azcárraga dice que la prensa ha observado en esta cuestión una actitud en extremo correcta.

El señor Canga Argüelles vociferaba en otro grupo, que era indigno que se consintiera solo á determinados periodistas que presenciaran el consejo, tanto como que se consintiera al público presenciar la ejecución.

Mencheta

Últimas cotizaciones

FACILITADAS POR LA CASA FUSTER

VALORES LOCALES

Crédito Balear.	74 00
Cambio Mallorca.	8 00
Fomento Agrícola.	65 00
Ferro-carriles de Mallorca.	32 00
Alumbrado por Gas.	115 00
Salinas de Ibiza.	000 00
La General Mallorquina.	45 00
Bonos municipales.	32 00
La Islaña Marítima.	46 00
Banco de Préstamos y Caja de Ahorros.	0 00

VALORES PÚBLICOS

Madrid 6 de Junio á las 4 t.	
4 por 100 interior perpétuo.	69 40
4 por 100 exterior perpétuo.	80 20
4 por 100 amortizable.	80 75
Cubas.	103 90
Banco de España.	390 00
Tabacos.	193 50
Francos.	14 50
Libras.	28 70
Barcelona 6 de Junio á las 4 t.	
4 por 100 interior.	69 20
4 por 100 exterior.	80 20
4 por 100 amortizable.	80 00
Cubas 86.	113 50
Coloniales.	01 00
Nortes.	19 85
Francia.	16 70
Madrid.	69 25
París.	70 12
Renta francesa.	000 00
Londres.	00 00

Oficinas públicas

Administración principal de Aduanas
Provincia de Baleares

Anuncio.—El día 25 del corriente mes, á las doce y media de su mañana, se procederá en los almacenes de esta Aduana á la venta en pública subasta de las siguientes mercancías:

Número de bultos	CANTIDAD y clase de las mercancías	Cantidad en que han sido tasadas
2 cajas	Noventa kgs. peso neto azúcar de cuadrillo.	45'00 pesetas
2 sacos	Ochenta y un kgs. peso neto azúcar de pilón.	40'50 >

Cuyas mercancías constituyendo un solo lote serán adjudicadas al mejor postor, no admitiéndose ofertas inferiores á la cantidad total de 85'50 pesetas en que han sido tasadas.
Palma 5 de Junio de 1895.—El Administrador, Rafael Beltrán.

Sociedades y Corporaciones

Banco de Préstamos y Caja de Ahorros

La Junta de Gobierno acordó en sesión del día de ayer conceder como último é improrrogable plazo para el pago del 6.º dividendo pasivo de diez pesetas por acción hasta

el día 15 del presente mes, pasado cuyo plazo y á contar de lo preceptuado en el artículo 13 de los Estatutos, se clararán caducadas las acciones que resulten en desahucio del referido dividendo; y se fija para efectuar el pago todos los días laborables desde las 9 de la mañana hasta la una de la tarde, y de 4 á 7 de la misma en las oficinas de la Sociedad, calle de San Bernardo, número 5. Palma 1.º de Junio de 1895.—El Vocal Administrador interino, Bartolomé Cabrer.

Gremio de farmacéuticos

Para dar cumplimiento al artículo 62 del Reglamento vigente, se invita á los señores farmacéuticos de esta capital, para asistir á la Junta que se celebrará el día 8 del corriente Junio á las 4 de la tarde, en el local que ocupa el Colegio médico farmacéutico.

Gremio de Procuradores

Por disposición del Síndico Presidente del gremio se convoca á todos los agraviados para que en virtud de las disposiciones vigentes, el día siete del que sigue á doce de su mañana concurran en el local del Colegio para oír las bases acordadas para el pago de las cuotas correspondientes en el año económico de mil ochocientos noventa y cinco á mil ochocientos noventa y seis.

Palma tres Junio de mil ochocientos noventa y cinco.—El Presidente, Gabriel Marimón.—El Secretario, Domingo Fons.

Gremio de Abacería

Las listas de dicho gremio para la reclamación de agravio en el reparto gremial, estarán de manifiesto durante los días 7, 8 y 10, en la casa del síndico (Plaza del Socorro, 8.)

Gremio de herreros y cerrajeros

Los Síndicos y Clasificadores convocan á efecto de reclamación á los individuos de dicho gremio, los días 7, 8 y 10 del corriente de 9 á 11 de la mañana en casa del Síndico Don Miguel Roca, Muelle, tienda de herrero, sin número.

Boletín de Comercio
Mercado de Inca

Precios corrientes el 6 de Junio

Almendrón.	00 00 á 00 00 los 42 kg.
Trigo.	12 50 á 13 00 los 70 l.
Candeal.	13 00 á 13 50
Cebada del país.	6 50 á 7 00
Id. forastera.	6 00 á 6 50
Avena del país.	5 50 á 5 00
Id. forastera.	5 00 á 0 00
Garbanzos.	19 00 á 20 00
Maiz.	10 00 á 11 00
Habichuelas (confits).	18 00 á 19 00
Id. blancas.	22 00 á 23 00
Frijoles.	19 00 á 20 00
Habas para cocer.	15 00 á 16 00
Id. ordinarias.	14 00 á 15 00
Id. para ganados.	13 00 á 14 00
Cerdos cebados.	00 00 á 00 00 los 10 kg.
Higos pasos.	0 00 á 00 00 los 42 kg.
Azafrán.	1 75 á 0 00 los 33 gm.

ESTADÍSTICA

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos:
Día 4.—Varones 4. Hembras 1.
Matrimonios:
Día 4.—Ninguno.

Defunciones:
Día 6.—Bernardo Balagner Rosselló, casado, 52 años, Hospital, bronquitis.
Antonio Homar Llabrés, casado, 57 años, c. de Calatrava, bronquitis crónica.
Emilio Gonzalez Cepeda Pizá, soltero, 38 años, c. de Brosa, meningitis encefalitis.
Cristóbal Vidal Ramón, 1 año, La Soledad, gastroenteritis.
Margarita Alorda Perelló, viuda, 75 años, Son Español, apoplejía.

Hospital provincial:
Día 6.—Entradas, 3: 2 varones y 1 hembra.—Altas, 3: 2 varones 1 hembra.—Defunciones, 1 varón.

Registros del puerto de ayer á la puesta del sol:
Estado de la atmósfera.—Despejada y mediana mente diáfana.—Hay un cejo sobre el N. E.
Horizonte.—Libre y claro el de los cuadrantes segundo, tercero y cuarto, nuboso el del primero.
Idem del viento.—Rola del S. al E. sin fuerza.
Idem de la mar.—Llana y á rodales rizada.
Buques á la vista.—Ninguno.
Vigía de Porto-pt.—Sin señal.

Mataderos:
Día 6.—Reses sacrificadas para el abasto público.—Bueyes, 0.—Vacas, 1.—Toros, 0.—Novillos, 0.—Terneros 5.—Carneros, 0.—Ovejas, 10.—Borregos, 0.—Corderos, 80.—Cabras, 1.—Cajagos, 0.—Cabras, 1.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Pollos, 41.—Gallinas, 35.—Volatería.—Gallinas, 32.—Pollos, 41.—Gallinas, 35.—Pavos, 0.—Pavas, 4.—Palomas, 00.—Patos, 0.—Conejitos 0.

Cultos para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas

Continuarán en el Socorro, exposición á las seis y media. Al anochecer, rosario, meditación, estación y la reserva.

Otras funciones

En la Merced, á las siete y media misa propia en honor de la Virgen su titular, con aplicación de muchas indulgencias.

Visita á la Corte de María

A la Virgen de los Dolores, en San Cayetano.

Censos.—Se venden varios censos importantes en junto quinientas libras de pensión anual, impuestos sobre porciones de una misma posesión. Informarán: Sagra 9, principal.

Aviso al público

En la plaza Mayor, mesa número 59, perteneciente al cortante Antonio Bonnin (Rafali) en frente donde había el pozo, se expenden todos los días carne de cerdo y cordero á 1'50 pesetas el kilogramo, y en la que tiene el número 63 de la misma fila á 1'38 pesetas el kilogramo.

